

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Меновщиковой Ольги Игоревны на тему «Методика обучения девочек 8-10 лет групповым двигательным действиям в эстетической гимнастике на основе учета пространственного и временного компонентов архитектоники соревновательной композиции», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5. Теория и методика спорта (педагогические науки)

Эстетическая гимнастика, характеризующаяся достаточно большими нагрузками, продолжительностью более двух минут упражнения, насыщенностью композиций сложнокоординационными групповыми двигательными действиями, предъявляет высокие требования к системе подготовки спортсменок, в частности к композиционной подготовке.

В то время, как в технико-эстетических видах спорта убедительно показана эффективность применения различных средств и методов освоения групповых двигательных действий, в эстетической гимнастике, с учетом специфики вида спорта, лишь единичные сообщения об их использовании и то на этапе начальной подготовки и высшего спортивного мастерства.

Для эффективного использования средств и методов оптимизации системы подготовки необходимо выяснение структурного содержания соревновательной композиции эстетической гимнастики с учетом группового характера двигательных действий. Следует отметить, что автор уточняет понятие архитекtonика в контексте исследования, понимая ее как внешнюю сторону композиции, «конструкцию в конструкции» с учетом пространственных и временных установок. Все это позволяет судить об актуальности настоящей работы для теории и практики эстетической гимнастики

Меновщикова О.И., используя разнообразные методы исследования: теоретический анализ и обобщение научно-методической литературы; анализ документации; педагогическое наблюдение; хронометрирование; опрос (анкетирование); анализ видеоматериалов; педагогическое тестирование; функциональные методы исследования; метод экспертных оценок; педагогический эксперимент, получила результаты, заслуживающие внимание у специалистов по эстетической гимнастике.

В частности, представлены классификации элементов пространственного и временного компонентов архитектоники соревновательной композиции эстетической гимнастики. Выявлена оптимальная последовательность обучения групповым двигательным действиям. Разработаны учебные групповые упражнения, представляющие собой комбинацию элементов пространственного и временного компонентов архитектоники композиции со средствами технической и физической подготовки. Дополнены методы обучения методическими приемами пространственной и временной адаптации.

В работе широко используется математический аппарат, подтверждающий достоверность и объективность выводов.

Полученные результаты диссертационного исследования изложены в 13 научных публикациях, указанных в автореферате, 6 из которых опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК России. Также материалы диссертационного исследования были представлены на конференциях различного уровня.

Все вышесказанное позволяет заключить, что рецензируемый автореферат диссертации О.И. Меновниковой «Методика обучения девочек 8-10 лет групповым двигательным действиям в эстетической гимнастике на основе учета пространственного и временного компонентов архитектоники соревновательной композиции» представляет собой самостоятельную, целостную научную работу и содержит сведения полученных результатов, имеющие большую теоретическую и практическую значимость для оптимизации процесса подготовки юных гимнасток.

На основе анализа автореферата и публикаций можно заключить, что выполненная диссертационная работа «Методика обучения девочек 8-10 лет групповым двигательным действиям в эстетической гимнастике на основе учета пространственного и временного компонентов архитектоники соревновательной композиции» отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2016 года № 748), а ее автор Ольга Игоревна Меновникова заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.5. Теория и методика спорта (педагогические науки).

Личная подпись:

Бакулина Елена Дмитриевна

« 26 » мая 2023 г.

Сведения об авторе отзыва:

Фамилия: Бакулина

Имя: Елена

Отчество: Дмитриевна

Ученая степень: кандидат педагогических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»

Должность: доцент кафедры физической культуры, спорта и здорового образа жизни

E-mail: bakulina-lena@yandex.ru

Телефон: 8 (915) 127-73-16

Почтовый адрес: ул. Вильгельма Пика, д.4, стр. 1, г. Москва, 129226

